Corso di MATEMATICA di BASE

DISEQUAZIONI

A. Disequazioni di II grado

1. 2?2

—5r+6>0

2. 422 —-1224+9>0
3. 222—2+3>0

Soluzione: (—o0,2) U (3, +00)

Soluzione: R\ {3} = (—00,2) U (3, 400)

12

Soluzione: R

B. Disequazioni di grado superiore al 11

- o=

C. Disequazioni razionali fratte

l’ﬁ

1,4

z(z+1)(z—1)>0
(x—1)2(z+1)(x—2) <0 Soluzione: (—1,2)\ {1} = (—=1,1)U(1,2)

+at+22>0
—5224+6>0

T
L. =20

z+1 1
2 22—1 < z—1
3. =%>9

z—1 —

x—2
4 2 —3x4+2 2 0
x 1

o z2—1 z2—1—2 + z—1 >0

D. Sistemi di disequazioni

L
. |
|

20 —5 >0
22 —5r+6<0

22 —5x+6>0
22 —=3x+2>0

2?2 —=3x+2>0
2—r—6<0

r—2<0
L >2
z_—lzo

Soluzione: [—1,0] U [1, 4+00)

Soluzione: R

Soluzione: (—oo, —v/3] U [—v/2,v/2] U [V3, +00)

Soluzione: (—oo, —1) U [0, +00)
1
' 2

Soluzione: [0, 5) U (1,2]

~—~

Soluzione: [—2,1)
Soluzione: (1,2) U (2,+00)
Soluzione: (—oo,—1)U (1,2) U [4,4+00)

Soluzione: [2,3)

Soluzione: (—oo,1) U [3,+00)
Soluzione: (—2,1] U {2}

Soluzione: ()



E. Disequazioni irrazionali

1
2
3
4.
Y
6

\B/m>a:+1
Ve+1l<2z—1
r+1<V222—x+1
r+1>Va2 -1
r>1—/x
VTV +1>1

Soluzione: (—1,0)
Soluzione: (2,400)
Soluzione: (—oo,0] U [3, +00)
Soluzione: [1,4+00) U {-1}

Soluzione: [3*2\/5, +00)

Soluzione: (0, +00)



